GERUNDI DE POSTERIORITAT i altres gerundis
Exercicis dels examens de la DGPL (area 3 Domini practic)

cantant, ballant, podent, vivint....

NO HI HA CAP GERUNDI ACABAT EN -GUENT:
Plovent, rient, podent, corrent, bevent....

TEORIA / EXPLICACIO

USOS INCORRECTES DEL GERUNDI
° Gerundi de posterioritat

Quan el gerundi indica un fet posterior al fet expressat pel verb principal,
normalment una conseqiiéncia, és incorrecte. En aquest cas, cal substituir la
construccié amb gerundi per una oraci6 coordinada amb la conjuncié ii el
verb en forma personal:

L’estudiant va caure per I’escala i es va trencar una cama
i un brag.

v

L’estudiant va caure per I’escala, trencant-se una cama i
un brag.

o

La Marta Coll va estudiar medicina i va obtenir el titol
I'any 2003.

La Marta Coll va estudiar medicina, obtenint el titol I’any
2003.

El rector es va aixecar de la cadira i va cloure I’acte.

El rector es va aixecar de la cadira cloent I’acte.

La Universitat de Barcelona fa més de 500 anys que
existeix, i és la universitat catalana més antiga.
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https://www.ub.edu/cub/criteri.php?id=1136&CUB_SESSIO=12f922535d8b3aa195caee06abd62a87#oraci%C3%B3%20coordinada

O 0 0 0 0 O

La Universitat de Barcelona fa més de 500 anys que
existeix, sent la universitat catalana més antiga.

o Gerundi especificatiu

Cal recordar que I'is del gerundi que equival a una oracié de relatiu
especificativa no és correcte; en aquests casos s’ha de substituir la
construccié amb gerundi per una oracioé de relatiu d’aquest tipus introduida
pel pronom que:

S’han fet publics els estatuts que regulen la Universitat de
Barcelona.

S’han fet publics els estatuts regulant la Universitat de
Barcelona.

Properament es discutira el document que estableix els
drets del PAS.

Properament es discutira el document establint els drets
del PAS.

El coordinador ha d’enviar I’arxiu que conté el programa
de I’assignatura.

El coordinador ha d’enviar I’arxiu contenint el programa
de I'assignatura.

En canvi, quan la construccié amb gerundi equival a una oracio de relatiu
explicativa, I’is del gerundi és correcte:

El doctorand, volent estar-se’n, va acceptar de presentar
les hipotesis de la tesi.

El doctorand, que se’n volia estar, va acceptar de
presentar les hipotesis de la tesi.



https://www.ub.edu/cub/criteri.php?id=1136&CUB_SESSIO=12f922535d8b3aa195caee06abd62a87#oraci%C3%B3%20de%20relatiu%20especificativa
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Per tant, el gerundi NO pot expressar:
POSTERIORITAT:
Una ac

Una ac

POSTERIORITAT:
*Ha entrar a Photel allotjant-se a habitacid 126,

Correccit: ¥ entrar a Phabitacid i es va
allotjar a I"habitacid 126,

Gener 2013
No n’hi ha cap.

Maig 2013
No n’hi ha cap.

Gener 2014
No n’hi ha cap.

Maig 2014
No n’hi ha cap.

Gener 2015

21. Quina de les oracions seguents és incorrecta?
a) Va caure corrent per la platja.

b) Han aprovat el discurs, valorant-lo com a brillant..
¢) Jugant a basquet es va fer molt conegut.

Maig 2015
No n’hi ha cap.

Gener 2016
No n’hi ha cap.

Maig 2016

2. — Veig que continua . Quin mal temps!
— No et queixis, perqué era ben necessari que

a)iploguent / ploves

b) plovent /plovés

c) plovent / plogués

Gener 2017
No n’hi ha cap.

Maig 2017

22. En quina frase no es fa servir correctament el gerundi?

a) Cantant tan fort, ben aviat quedaras afonic.

b) Es guanya el suport dels electors, arribant a ser presidenta del seu pais.
c) Enguany té oposicions, aixi que estudia posant-hi els cinc sentits.



Gener 2018
No n’hi ha cap.

Maig 2018

9. Marcau I'opcié en qué I'is del gerundi sigui correcte:

a) Ha plogut tota la setmana, deixant els embassaments gairebé plens.

b) Tot el mati m’han estat telefonant de la companyia de gas..

¢) Us he enviat un document contenint les instruccions en cas d’emergéncia.

Gener 2019
No n’hi ha cap.

Maig 2019
No n’hi ha cap.

Gener 2020

4. Quina de les tres oracions seglents és correcta?

a) La companyia aéria va cancel-lar el vol, programant-lo per a la setmana seguent.

b) Aconseguireu uns resultats millors fixant préviament els criteris d’avaluacio..

¢) No hi va haver acord entre els representants politics, provocant una nova convocatoria
electoral.

Maig 2020 (examens suspesos: Covid-19)

Gener 2021



